
Okruhy z Krizového řízení a Havarijního plánování k absolventské zkoušce   
školní rok 2023/2024
Charakterizujte Plán krizové připravenosti. Kdo PKP zpracovává a podle jakých právních předpisů. Uveďte obsah PKP.
Vysvětlete jaký je rozdíl mezi vnitřním havarijním plánem, vnějším havarijním plánem a havarijním plánem kraje. Na základě čeho se plány pracovávají, kdo plány schvaluje, kde jsou uloženy a kdo je využívá?
Co jsou to hospodářská opatření pro krizové stavy (HOPKS)? V jakých případech a k čemu lze systém HOPKS použít?
Krizový plán-definice. Kdo krizový plán zpracovává a podle jakých právních předpisů. Struktura/náležitosti krizového plánu. Charakterizujte operativní část krizového plánu Kraje.
Vyjmenujte orgány krizového řízení a uveďte úkoly při zajišťování připravenosti ČR na krizové situace, při jejich řešení nebo k ochraně kritické infrastruktury.
V závislosti na rozsahu i druhu mimořádné události rozeznáváme jednotlivé stupně poplachu IZS. Uveďte jejich množství, název a uveďte co je jejich obsahem.   
Jaké máme druhy jednotek požární ochrany (JPO) zřízené dle zákona č.133/1985 Sb., do kolika kategorií je dělíme a  co je obsahem jednotlivých kategorií.
Jaká je v ČR soustava krizových štábů? Charakterizujte úlohu Ústředního krizového štábu.
[bookmark: _GoBack]Uveďte co je zóna havarijního plánování a jaký je rozdíl mezi jejím stanovením okolo jaderných zařízení a okolo zařízení s nebezpečnými látkami a které předpisy tuto problematiku řeší. 
Krizové plánování. Co je „typový plán“, jaký je důvod jejich zpracování a vyjmenujte některé? Místo “typových plánů„ v systému krizového plánování.
Povodňový plán-obecně. K čemu slouží. Na jakých stupních je zpracováván. Jaké znáte povodňové plány. Obsah povodňového plánu a charakteristika jeho částí.
Uveďte obsah a rozsah plnění úkolů ochrany obyvatelstva na úrovni kraje (dle krizového zákona a zákona o integrovaném záchranném systému). 
Dokumentace integrovaného záchranného systému a charakterizujte dokument IZS – Jaké dohody o poskytnutí pomoci jsou uzavírány dle vyhlášky č. 328/2001 Sb.? Co je plánovaná pomoc na vyžádání a kdo ji poskytuje?
Jaké znáte prostředky individuální ochrany pro jednotlivé věkové skupiny obyvatelstva a k čemu jsou v současné době určeny.
Havarijní plán kraje (právní normy, definice, kdo ho zpracovává a podle jakého předpisu, kdo schvaluje, způsob přípravy). Struktura/náležitosti havarijního plánu kraje. Charakterizujte informační část havarijního plánu kraje.
Vysvětlete pojmy Evakuace, Invakuace a Aktivní střelec.
Jaké typy mimořádných událostí známe a jak je dělíme.
Jaké známe fáze krize, uveďte obsah činnosti orgánů krizového řízení (posloupnost jednotlivých období z časového a obsahového hlediska).
Jak dělíme orgány krizového řízení a vyjmenujte je. Vymezte v rámci krizového řízení co je Krizový štáb a Bezpečnostní rada.
Uveďte druhy a příklady mimořádných událostí.
Jak je v legislativě vymezen pojem IZS, vyjmenujte základní složky a ostatní složky, který orgán složky koordinuje?
Objasněte systém varování a vyrozumění v České republice.
Co je Katalogový soubor typových činností složek IZS? Objasněte, uveďte příklady a na vybraném KS blíže vysvětlete.
Jaké jsou zásady koordinace činnosti složek IZS – zajišťované činnosti, úrovně koordinace, členění místa zásahu?
Jaké znáte krizové stavy, kdo je vyhlašuje a na jak dlouho?
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Co je kritická infrastruktura a jaká je její ochrana (prvky kritické infrastruktury, evropská kritická infrastruktura, průřezová a odvětvová kritéria ?
Jaká je základní legislativa v oblasti IZS?
Jaké jsou základní a ostatní složky IZS a jaké plní úkoly? (organizační struktura, legislativa, dokumentace, základní charakteristika jednotlivých složek)
Jaká je definice IZS podle krizové legislativy, zásady tvorby IZS, jednotlivé složky IZS, struktura HZS ČR?
Jaké úkoly plní základní složky IZS při havárii cisterny s nebezpečnou látkou

